

Párt és pártépítés

Vegye kézbe a Ferenc-mező pártszervezetének új vezetősége a kongresszusi verseny irányítását

A Ferenc-mező pártalapszervezetének vezetősége nagy figyelmet fordít a kongresszusi versenyre. Deák elvtárs, az alapszervezet vezetője minden reggel részt vesz az üzemvezetői megbeszélésen, ahol tájékoztató a mező munkájának állásáról. Műszak végén a középvezetők beszámolóját is jelen van, tájékoztató arról, hogy mik az eredmények és mik azok a hiányosságok, ahol a párt segítségére van szükség.

Kétségtelen, hogy az üzemvezetőséggel való együttműködés a pártszervezet jó munkáját bizonyítja, a mező 101 százalékán áll és ebben az eredményben döntő része van a pártszervezet munkájának, hiszen ebben a mezőben van a legtöbb kommunista, a bányamező a legnagyobb az összes mezők között.

a termelése, illetve a lemaradása döntő a vállalat tervteljesítésében

és a Ferenc-mezői kommunisták jól látják el a feladatukat, példát mutatnak, mint Tomcsék Sándor, aki kommunista népnevelő léte egész brigádjával együtt túlteljesíti vállalatát is.

Hogyan köti össze Deák elvtárs a napi feladatait a kongresszusi versenyrel? Deák elvtárs elmondja, a népnevelőknek, hogy ez a verseny bizonyos fokig különbözik az eddigi versenyektől. Természetesen ennek a versenynek is a legfőbb feladata a népgazdasági terv teljesítése, illetve túlteljesítése, de ez a tervteljesítés most sokkal inkább, az életszínvonal emelését szolgálja, mint bármikor, és így

a kongresszusi verseny az életszínvonal emelésének a versenyé.

Deák elvtárs sokat tartózkodik a bányában, és ott a pártcsoportbizalmiakat tájékoztatja és ellenőrzi, elmondja, hogy nemcsak több, hanem jobb szén is szükséges ahhoz, hogy az életszínvonal emelkedjen.

Láthatjuk, hogy komoly munkát végez az alapszervezet a Ferenc-mezőben. De még mindig van hiányosság az agitációs munkában. A legelső hiányosság az, hogy

nem hívták össze népnevelő értekezletet,

ahol agitációs szempontokkal látják el a népnevelőket, sőt még a pártcsoportbizalmiakat sem számoltatták be az elvégzett munkájukról, nem értékelték ki az

agitációs munka hatását, s így nem tudják, hogy a dolgozók milyen kérdéseire kell felvilágosító választ adni, pedig igen sok olyan kérdés van, amire maguk a pártcsoportbizalmiak sem tudnak megfelelően választ adni.

Nem kevésbé a pártszervezetre hárul a pártonkívüliekkel való foglalkozás. Igen sok pártonkívüli népnevelő van nálunk, el kell mondani nekik a kongresszusi verseny jelentőségét, a verseny célját, az életszínvonal emelését, lelkesítően kell beszélni a Központi Vezetőség kongresszusi zászlajáról, meghallgatni és orvosolni a felvetett panaszokat, mert ezáltal mély politikai tartalmat és nagy lendületet kap a verseny.

A népnevelők csak akkor tudnak jó agitációs munkát végezni, ha a pártszervezet vezetősége jó érveket adnak nekik, mert nagyon fontos, hogy a népnevelők és maga a pártszervezet ne csak általában, hanem konkrétan foglalkozzon a versennyel.

A Ferenc-mező alapszervezetének vezetősége — és most már az új vezetősége, vegye át a régi vezetőségtől azokat a hasznos tapasztalatokat, amiket az a kongresszusi verseny során felhasznált. Azonnal szüntesse meg azokat a hiányosságokat, amik a régi ve-

zetőség munkájában észlelhetők voltak. Haladéktalanul hívjon össze népnevelő értekezletet, beszéljen a népnevelőknek a kongresszus jelentőségéről, a párt erejéről, a verseny céljáról, az életszínvonal emeléséről. Mondják el az alapszervezet népnevelői, a kommunistáknak és a pártonkívüli dolgozóknak, hogy

a Központi Vezetőség kongresszusi zászlaját megnyerni óriási dicsőség, —

párt iránti hűségünk bizonyítéka és a Ferenc-mezőn, ahol a legtöbb kommunista van, ennek legélesebben kell megmutatkozni, a mező termelésének minden más mezőt meg kell előzni.

Vizsgálja felül az alapszervezetősége a kommunisták munkáját és állítsa példaképnek azokat akik éljenek a versenyben, de állítsa példaképnek a kiváló pártonkívüli dolgozót is, mert első-sorban példamutatással lehet agitálni. A példamutatás hozza meg a kongresszusi verseny sikerét. Az új vezetőség vegye kezébe a kongresszusi verseny irányítását, adjanak újabb lendületet a versenynek, a párttagok és pártonkívüliek panaszainak, kívánságainak orvosolásával, teljesítésével. Harcoljanak a kongresszusi zászló elnyeréséért.

Bányászok a gépészetről

Örömmel olvastam újságunkban a gépészet dolgozóinak és vezetőinek csatlakozását a kongresszusi vállalatok teljesítéséhez. Köztük Ősi-üzemünkől Sági és Gáspár elvtársak felajánlását.

Meg kell mondanom, hogy az eltelt vállalási idő óta ezen a területen nagymértékű javulás állt be. Az üzemünkben az F-4-es gépnél előforduló géphibák megjavítása már nem tart fél műszakot, vagy napokat, mert az ügyes villanyszerelők rövid időn belül megjavítják. Itt külön meg kell dicsérni Gansperger István villanyszerelőt, aki szívügyének tekinti a villamossági munkák állandó elvégzését.

Külön meg kell emlékeznünk lakatosaink egyre javuló munkájáról. Gavallér elvtárs annak ellenére, hogy nem a legjobb az egészsége, hívásunkra azonnal lejött a bányába és onnan addig nem jött fel, míg a gépet üzemképesé nem tette, ugyanez mondható el Csóri elvtársról is. Nagy a javulás a pótalkatrészek leküldésében, kardántengely, fejpajzs,

motorok, terelő, kaparó és hernyó alkatrészek mind az előre gondoskodás jelei, és az előre nem látott hibák ezen keresztül rövid időn belül kiküszöbölődnek. Most már egy terelő motor kiegészítő végett nem kell a Központi-műhelybe felmenni, mert tartalék biztosításával egy-két óra alatt kicseréljük. Jakab elvtárs segítségével is kell szólnunk, sokszor kisegít bennünket saját készletéből, hogy a terüvket akadály nélkül teljesíthessük.

A gépészet segítése nagy lendületet ad nekünk, amire annál is inkább szükség van, mert aknánk befagyása végett tervünk teljesítésétől elmaradtunk, amit nekünk be kell hozni. S most, amikor pártunk III. kongresszusáért, a kongresszusi zászlóért küzdünk, különösen értékes részünkre a gépészeti dolgozók segítségével, mert ez azt jelenti, hogy együtt harcolunk bányászok, iparosok a kongresszusi zászló elnyeréséért.

Bartos Béla
sztahánovista vajúr.

Frontbrigádok versenye

1. Cser-mező 50-es front első harmad 121 százalék.
2. Cser-mező 3-as front első harmad 111 százalék.
3. Cser-mező 50-es front második harmad 105 százalék.
4. Cser-mező 3-as front második harmad 102 százalék.
5. Cser-mező I-es front harmadik harmad 101.6 százalék.
6. Ernő-mező I-es front második harmad 101.6 százalék.
7. Cser-mező 50-es front harmadik harmad 98.5 százalék.
8. Ferenc-mező 70-es front első harmad 98.1 százalék.
9. Ferenc-mező 70-es front harmadik harmad 95.6 százalék.
10. Ernő-mező I-es front első harmad 94.8 százalék.
11. Ferenc-mező 48-as front harmadik harmad 94.7 százalék.
12. Ferenc-mező 70-es front második harmad 93.3 százalék.
13. Cser-mező 3-as front harmadik harmad 93 százalék.
14. Ferenc-mező 48-as front első harmad 85.2 százalék.
15. Ősi-mező 300-as front második harmad 84.5 százalék.
16. Ferenc-mező 48-as front második harmad 80.3 százalék.
17. Ősi-mező 300-as front első harmad 75.8 százalék.
18. Ősi-mező 300-as front harmadik harmad 70.3 százalék.

Uj bányászt kér Polyák József maga mellé

Polyák József vajúr a múlt évben fenntartási munkát végzett gyenge fizikumú ember letére, sokszor betegkedett, azonban a bányászvén nem hagyta nyugodni, visszakiáltkozott a szénfalhoz, 1953 novemberében kerül a Ferenc-mező 60-as csapatára, kivánsága teljesült.

Meglátják az igyekezet a munkáján, december hónapban 130 százalékos teljesítményt ért el. Munkája folyamatos s ez az eredményének titka. Mikor munkába megy, jelentkezik az aknásznál s utána siet a munkahelyére, hogy leválthassa az előtte lévő szakban dolgozókat, mert Polyák elvtárs munkahelyi váltással dolgozik. Hiánya ezideig nem volt, általában ez a becsületes munka jellemzi Polyák elvtársat.

Alkalmi csillésekkel dolgozik és mégis 120 százalékon felül teljesít, az üzemvezetőségtől Polyák elvtárs nemrégiben egy új dolgozót kért, aki rendes beosztott csillésként állandóan ott maradjon, március hónapra meg is ígérték neki. Polyák elvtárs elhatározta, hogy ebből az új dolgozóból becsületes új bányászt nevel, új bányással növeli a szénért harcoló bányászok sorait.

A kongresszusi versenyben részt vesz Polyák József, előirányzata napi 12 csille, s ezt műszakonként 6-8 csillével túlteljesíti, így mutatja meg egy pártonkívüli dolgozó, mennyire helyesli pártunk politikáját, ragaszkodik a párthoz.

Városunk hírei

Az I. kerületi tanács közli a dolgozókkal, hogy a MAV a következő építésket tervezi:

MAV pályamesteri iroda és raktár. A várpalotai vasútállomáson létesítendő áruaktár. Vasútállomáson létesítendő 100 köbméteres viztorony, MAV fenntartási laktanya,

majd a várpalotai állomás területén új rakodó építést.

Most még csak egy korszerű és a dolgozók igényeinek megfelelő vasútállomás építése van hátra melyre a kerületi tanács végrehajtó bizottsága már korábban az előterjesztését megtette.

Beke Pálné vb. elnök.

Városunk két újabb üzlettel bővült

A két új üzlet a volt csille-bolt helyiségében nyílt meg. Az egyik új üzlet cipő-üzlet, a mellette levő helyiségben pedig maradék méteráru üzlet van.

Ez a két új üzlet lehetővé teszi,

hogy Várpalota dolgozói vásárlóigényeiket jobban kielégítsék és ne utazzanak vidékre egy pár cipőért, vagy méteráruért. Ez a két üzlet elősegíti Várpalota város szocialista kereskedelmének fejlődését.

Közzet megbizott iroda nyílt meg

A Rendőrkapitányság értesíti Várpalota dolgozóit, hogy közzet megbizott irodát hozott létre.

Első közzet megbizott iroda a Lenin-ut 3 szám alatt van, hozzá-

tartoznak az attól lefelé lévő lakókötelepek.

Fogadóórak: kedd, csütörtök, szombat este 5 órától 7 óráig.

A szénbányászat feladatai 1954-ben

Irta: Czottnér Sándor, a nehézipari miniszter első helyettese

üzemekben.

A termelési hatékonyság fokozásának igen fontos eszköze a szocialista munkaverseny. Bányászaink a szénbányászat fennállításának 200. évfordulójára lelkes munkaversenyre készültek, s több helyen pótolták is a mulasztottakat. A bányászszakszervezet, az üzemi bizottságok mozgósítsák most is a dolgozókat. Pártunk III. kongresszusának tiszteletére máris számos felajánlás történt. Tatabánya versenyre hívta régi vetélytársát, Dorogot, a komlóiak a pécsiekkel, Nagymányok bányászai a vasasi Pelőfi-aknával léptek párosversenyre. A minisztertanács és a SZOT munkaversenyéről megjelent határozata alapján lendítsük fel a szénbányászatban a sztahánovista-mozgalmat, javítsuk meg a munkaverseny szervezését.

De népgazdaságunk nemcsak több, hanem jobb és olcsóbb fűtőanyagot is kér bányászainktól. Tavaly az előző évekhez képest csupán a lignit minősége javult, a többi, a minőségi barnaszén és feketeszén-

romlott. Az idén minden szénfajtánál javítani akarjuk a minőséget, hogy ezzel is segítsük a vasút, az erőtűvek, üzemek munkáját. Ugyanakkor csökkentenünk kell az önköltséget is. Ehhez az szükséges, hogy még jobban takarékoskodjunk a bányafával, a robbanóanyagokkal, rendszeresebben tartsuk karban gépeinket. Minél jobban túlteljesítjük a tervet, annál alacsonyabb lesz az önköltség is.

Segítsék más iparágak is a bányászatot

E feladatok megoldásához nem elegendő csak a szénbányászat dolgozóinak ereje. Más iparágak munkásait arra kérjük, segítsenek nekünk. Ma még sok helyen, például Tatabányán, Oroszlányban, s különösen a borsodi bányákban rendszeresen a lakosság árullatása, hiányos az üzletelhelyzet. A bel- és külkereskedelmi minisztérium dolgozóitól arra kérjük e hibák kijavítását. Az árullatás, a közteljesítés megjavításával, a száraz, megfelelő

méretű kiküldési bányafa szállításával segítsék tervünk teljesítését.

A kohó- és gépipari minisztérium dolgozóitól azt kérjük: gyártsanak a szénbányászat részére nélkülözhetetlen acélsodronyoköteletekből minél többet és minél jobb minőségűt. Ugyanilyen fontos, hogy a nagy nyomású bányák biztosításához elegendő TH-gyűrű és Mollvasó legyen. A sújtóléveszélyes bányákban több akkumulátoros biztonsági lámpára lenne szükség. A közlekedés- és postaügyi minisztérium dolgozóit is nagyon megérzik, ha bányáink elmaradnak tervük teljesítésével. Ezért azt kérjük, hogy a MAVAUT dolgozói pontosan szállítsák munkahelyükre és lakásukra bányászainkat, vasutasaink pedig segítsenek bennünk, hogy vagonhiány miatt ne legyen fennakadás. A kemény téli időjárás miatt több helyen volt januárban vagonhiány s ez hátráltatta a bányák termelését.

Ugyanakkor a szénbányászat dolgozóit arra törekednek, hogy jobb minőségű szénrel segítsék a vonat-

késések megszüntetését.

A népművelési és az egészségügyi minisztérium dolgozóitól azt kérjük: törődjenek megkülönböztetett gonddal a bányavidékekkel, adjanak többet kulturális és szórakozási lehetőséget a bányászoknak. Orvosaink pedig gyógyítsanak, harcoljanak a betegségek ellen továbbra is minél eredményesebben.

A szénbányászat dolgozói tudják: felelősek az ország energiaellátásáért, a népgazdaság szénellátása az ő vállalkra nehezedik. Most, e nehéz, hideg időjárásban is erüket megfeszítve folytatják a harcot: a száraz bányászok gyalog mentek munkába, mert elakadt az autóbuszok, a borsodi bányászok nagy küzdelmet vívtak a hóiharal. Az oroszlanjiak a legkeményebb hidegben is gyorsan javítják az üzemzavarokat, hogy ne álljon meg miattuk erőműveink, vasutasaink munkája. Bányászaink szilárdan elhatározták: minden hónapban túlteljesítik a tervet s még ebben a negyedévben pótolják a tavalyi mulasztásokat. A párt, az ország bizik a bányászok szavában, induljon tehát harcba a szénbányászat minden dolgozója a népgazdaság hiánytalan szénellátásának biztosításáért.

Ezzel sok helyen kiküszöböltük a társadalmi kéziállást. A szénfátnál villanyjűrógéppel könnyítettük meg a munkát. Elmaradt azonban a jóvesztés és rakodás gépesítése: alig néhány kombájnnal, illetve fejto- és rakodógéppel van.

Ezért 1954-ben nagyobb figyelmet kell szentelni a gépesítésre, további lépéseket kell tennünk, hogy a magyar viszonyokra alkalmas kombájnok gyártását megkezdjük, illetve ilyen gépeket beszerezünk. Meg kell javítanunk a meglévő gépek karbantartását, hogy a szénbányászatra ma még annyira jellemző gyakori üzemzavarokat megszüntessük, illetve megelőzzük. Ehhez nemcsak megfelelő karbantartó-részleg szervezése, hanem elegendő számú tartalékalkatrész is szükséges.

Sok tapasztalat mutat arra, hogy a teljesítmény jó szervezéssel növelhető anélkül hogy a dolgozók fizikai erejét ez jobban igénybevevén. Ez ebben valamennyi munkahelyre kidolgozzuk az úgynevezett ciklusgrajfikon. Jelenleg csak néhány üzemünk, köztük Pécs öt aknája, Petőfibánya és Tatabánya egy-két munkahelye dolgozik ciklusos munkaszervezéssel. Itt, ezekben az üzemekben nem is csökkent úgy az egyéni teljesítmény, mint más